



今日高邮APP

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

## 第32个 全国助残日



召开全市残联工作会议



副市长周伟赴残联走访慰问



残联党组赴残疾人服务机构督查疫情防控工作



开展残疾人“千人读千书”活动



残疾人电子商务培训



带领残疾人参观红星纪念馆

# 有爱无碍 与爱同行

今年以来,市残联聚焦残疾人群体需求,坚持服务大局,统筹疫情防控和残疾人工作“两手抓、两促进”,各项工作取得明显成效。

**1. 聚焦重点,推进民生实事项目。**持续巩固居家托养服务成果。在2021年开展居家托养服务的基础上,增加服务对象,完善服务内容,规范服务流程,提升居家托养服务质量,今年扩面至230人(高邮镇、卸甲镇、城南新区、开发区)。抓好孤独症儿童康复。协调卫健、教育部门做好筛查,摸清孤独症儿童康复需求底数全市122人,做到常态化康复训练全覆盖;加强康复队伍建设,强化日常内部研讨、技能培训,增强师资力量。抓好市政府1号文相关实事。有序推进残疾人技能培训、扶贫创业基地建设、残疾人综合责任险办理、家庭无障碍环境改造、辅具适配等8个项目。

**2. 解放思想,谋划年度创新工作。**一是以残疾人辅助性就业为抓手,促进残疾人群体稳定增收。积极走访相关企业,采集附加值高、适合残疾人操作的拳头项目。目前已与传艺科技和钦艺电子、汉升电子天利玩具、利华制衣等10余家企业建立长期合作关系。一季度调配中心直接调配近80个工

作日,调配加工收入近20万元,惠及100余名残疾人,残疾人平均月增收在600元以上;二是开展阳光之约零距离服务活动。进一步延展居家托养的服务功能,通过政府采购,对高邮镇20名不易出户的残疾人进行个性化文化体育健身指导,满足其精神文化需求,今年以来已服务100多人次;三是开展“我讲你知 共享法治”惠残政策宣讲活动。与融媒体中心联合制作“婷婷说法”电视节目,以身边典型涉残案例为蓝本,以案释法、现身说法,生动阐释涉残法律法规和惠残政策,同时深入部分乡镇宣传法治惠残政策。截至目前已制作电视节目1期,举办专题宣讲2场;四是优化残疾人辅具适配流程,打造残疾人辅具适配站点。在三垛镇、临泽镇、卸甲镇新建辅具适配站点,为残疾人提供需求登记、辅具适配、辅具租借、辅具展示、辅具维修等服务。

**3. 契合需求,抓好疫情帮扶救助。**疫情期间,残联坚持“越是非常时期越要服务好残疾人”的理念,推出了一系列纾困解难举措,畅通“五项通道”,织密织牢民生保障网。畅通“绿色通道”。指导乡镇残联积极做好服务机构残疾人及相关村残疾人群众的核酸检测工作,每个核酸检测点配备残

人专用轮椅,根据对象的具体情况分类帮扶,对出门不便的残疾人,提供上门服务;对行动障碍的残疾人,志愿者车辆护送前往检测点,开通绿色通道,切实筑牢辖区残疾人健康防线。畅通“政策通道”。出台疫情防控期间残疾人帮扶政策,切实保障疫情防控期间残疾人的基本民生,对受到疫情影响的14家盲人按摩机构发放补贴近2万元。畅通“暖心通道”。聚焦残疾人群体需求,发挥居家托养服务在疫情期间的“前哨”作用,及时发现残疾人家庭的具体困难和问题,为其提供代办、代购、助医等服务;同时创新方式,与市红星志愿者协会联合开展“幸福星期六”项目,针对疫情期间不易出户的残疾人群体开展心理干预、精神慰问等相关服务。畅通“线上通道”。应势而变,与人社部门联合开展残疾人就业“云上招聘”,并结合实际开展“点对点”小型招聘会(顺达机电),助力残疾人就业。同时在防疫期间,推出在线康复训练、在线教育等服务,解决残疾儿童康复教育需求。畅通“护航通道”。召开专题会议,部署“精神障碍妇女等”相关情况摸排工作,在摸排的同时做好疫情期间临时救助,督促村社区专职委员当好服务员,开展“问健康、送关爱、问需求”专项服务。

